

SLOVENSKI GOSPODAR.

List ljudstvu v pouk in zabavo.

Izšaja vsak četrtek in velja s poštnino vred in v Mariboru s pošiljanjem na dom za celo leto 4 K, pol leta 2 K in za četr štiri leta 1 K. Naročnina za Nemčijo 5 K, za druge izvenavstrijske države 6 K. Kdor hoče sam ponj, plača na leto samo 3 K. Naročnina se pošilja na: Upravništvo „Slovenskega Gospodarja“ v Mariboru. — List se dopošlja do odpovedi. — Udje „Katehetskavnega društva“ dobivajo list brez posebne naročnine. — Posamezni listi stanejo 10 vin. — Uredništvo: Koroška cesta št. 5. — Rokopisi se ne vračajo. — Upravništvo: Koroška cesta št. 5, vsprejema naročnine, inserate in reklamacije. — Za inserate se plačuje od enostopne petitvrske vs enkrat 15 vin., za dvakrat 25 vin., za trikrat 35 vin. Za večkratne oglase primeran popust. Inserati se sprejemajo do srede zjutraj. — Ne zaprete reklamacije se poštnine proste.

Današnja številka obsega 12 strani.

Samo eno krono

stane »Slovenski Gospodar« za 4 mesece, to je do novega leta.

Evharistični shod.

Evharistični shod na Dunaju je že cel zadnji čas v ospredju avstrijske javnosti. Katoliki so se ga veselili, vse svobodomiselnih stranke so ga napadale. Smeh je posilil človeka, ko je gledal, kako so se različni svobodomiselniki trudili, dokazati nam v knjigah, časopisih in na shodih, da je evharistični shod popolnoma nepotreben in da le vznemirjuje ljudi. Kaj briga te stranke, kako katoliki svojemu Bogu izkazujejo čast in ljubezen! Oni časi so minoli v Avstriji, ko so bili katoliki še bojazljivi in so se s strahom pri vsakem koraku povpraševali, kaj bodo neki rekli svobodomiselniki. Vrste zavednih katolikov so se podvojile, potrojile, lahko rečemo, po nekod celo podsetile, in mi korakamo brez ozira na levo in desno naprej svoja lastna pota.

Slovenski Stajer je dobro poučen o namenu in važnosti evharističnega shoda na Dunaju. Naš skrbni vladika je v pastirskih listih in knjižicah kakor čebelica pridno donal gradivo, da se ljudstvo opozori, pouči in navduši za dunajski shod, ali da se vsaj v duhu s gorkimi molitvami pred Najsvetejšim doma združuje z dunajskimi čestilci presvete Evharistije. Naša škofija bo vsled tega zelo častno zastopana na Dunaju. Včeraj, dne 11. t. m., se je odpeljalo nad 1200 Lavantincev k dunajskemu shodu. Tudi druge slovenske škofije so vrlo dobro zastopane. Kranjcev se udeležuje shoda okoli 1500, Goričanov 482, Korošcev 403, Tržačanov 210. Tudi nekaj beneških Slovencev se udeleži, ki se pridružijo Goričanom. Le o ubogih ogrskih Slovencih ne vemo, ali se je kdo pobrigal v tem oziru za nje ali ne. V procesiji bodo šli Slovenci kot posebna skupina, in sicer v sledečem redu: škofija lavantinska, koroški Slovenci, škofija ljubljanska, goriški Slovenci. Trst bo nastopil kot celota takoj za slovenskimi škofijami. Orli tvorijo posebno skupino, ki bo imela svoje mesto med Korošci in Kranjci.

Slovenci bodo imeli na Dunaju svoje lastne prireditve v frančiškanski cerkvi. Danes, v četrtek, dne 12. septembra, govori zjutraj tržaško-koprski škof dr. Andrej Karlin: Evharistija, središče krščanske družine; popoldne govori urednik „Bogoljuba“, Jan. Ev. Kalan: Kaj vidi Jezus iz tabernakelja po naši domovini? V petek, dne 13. septembra, govori zjutraj ljubljanski škof dr. Anton Bonaventura: Evharistija in mladina; popoldne ljubljanski kanonik dr. Jos. Gruden: Socialni pomen Evharistije. V soboto govori zjutraj naš lavantinski knezoškof dr. Mihael Napotnik: Kako povzdigniti češčenje sv. Rešnjega Telesa med Slovenci?; popoldne mariborski profesor dr. Anton Medved: Izobraženstvo in Evharistija. V nedeljo govori zjutraj goriški knezoškof dr. Frančišek Borgia Sedej: Izpričevanje sv. Evharistije v javnem življenju; popoldne ima kaplan Ivan Hornbek sklepi govori. Nastopijo torej vsi naši slovenski škofje ter najznamenitejši cerkveni govorniki.

Tudi izvencerkveno zborovanje se priredi v petek za Slovence na Dunaju v šestem okraju. Zaprisednika tega zborovanja je določil voditelj koroških Slovencev, dr. Janko Breje. Učiteljščni profesor iz Gorice, g. Jožef Cizel govori: Katoliški neduhovnik in krščanstvo v življenju; deželnega glavarja namestnik za Stajersko, dr. Franc Jankovič, govori: Naša javnost in presveta Evharistija. Nato sledi pravna, predlogi in prost razgovor.

Na skupnem evharističnem shodu v cerkvi sv. Štefana, na katerem bodo nastopali zastopniki vseh narodov, imamo Slovenci dva odlična govornika: Včeraj v sredo je govoril pri otvoritveni seji kranjski deželni glavar dr. Ivan Susteršič: Sprejetje, razširjenje in obramba dedščine Jezusa Kristusa, danes v četrtek pa govori pri drugem slavnostnem zborovanju knezoškof lavantinski, dr. Mihael Napotnik.

Sijaj evharističnega shoda se bo razvil dne 15. t. m. pri procesiji. Udeleži se ga cesar s celim dvorom; cesarski sprevod sam bo dolg blizu 2 kilometra. Najsvetejše v monštranci bodo vozili v prekras-

nem vozu, v katerem bosta klečala kardinala: papežev odposlanec Van Rossum in dunajski nadškof dr. Nagl. Papežev odposlanec bo ves čas cesarjev gost.

Priprave na Dunaju.

Cel Dunaj se pripravlja za shod, ki bo obiskan iz vseh delov sveta. Cesarski dvor je že okrašen z zastavami. Na zidu zunanjih vrat k cesarskemu dvoru se gradi oltar, kjer se bo v nedeljo po procesiji za vse udeležence brala sveta maša in podelil z Najsvetejšim sveti blagoslov. V ulicah, po katerih se bo gibal nedeljski obhod, se stavijo odri za gledalce. Vozovi in samodreči švigajo k pisarnam, ki dajejo vsa, pojasnila za shod. Posamezni udeleženci že prihajajo na Dunaj. Govorijo se vsi jeziki in marsikateremu tujeu se veselo zameji obraz, kadar najde tolmača ali celo rojaka, s katerim lahko pokramlja v domačem jeziku. Stolna cerkev sv. Štefana pa je zadnje dni zaprta radi priprav, ki so potrebne v notranjščini. Visoke zastave vihrajo pred cerkvi na Štefanškem trgu v pozdrav vsem udeležencem. Čeprav je življenje po dunajskih ulicah že sicer izredno živahno, sedaj je še mnogo bolj. Priprave so v najlepšem toku. Le ena skrb še ni rešena: Kako bo vreme v nedeljo.

Prestolo naslednikovo zanimanje.

Prestolonaslednik Franc Ferdinand ima sedaj mnogo posla pri manevrih. Najprej je bil pri manevrih na Tirolskem, potem se je odpeljal k cesarskim manevrom na Ogrsko. Ob tej vožnji se je mučil samo 24 ur na Dunaju, vendar ni hotel zamuditi priložnosti, da pokaže svoje veliko zanimanje za evharistični shod. Ogledal si je oltar nad dvornimi vrati, povpraševal, kako bodo nastopile različne narodnosti ter se posebno zanimal za prostor, na katerem bodo ob slovesni sveti maši v nedeljo stali oficirji. Pripravljalnemu odboru je prestolonaslednik v srčnih besedah izrekel zahvalo za vso skrb.

Cesarska hiša pri shodu.

Kakor znano, je cesar pokrovitelj evharističnega shoda. Mnogo članov cesarske hiše pa sodeluje pri evharističnem shodu. Prestolonaslednikova žena, knežinja Hohenberg je predsednica odseka za cerkveno opravilo. Sama velika čestilka lurske Marije, je poskrbela, da je na shodu tudi predavanje o čudežih v Lurdu. Nadvojvodinja Marija Anunciata je predsednica združenih ženskih odsekov za pripravljajna dela. Toda tega mesta ni sprejela morda samo, da da odsekem svoje ime na razpolago, ampak je prihajala tudi redno k sejam, ki so bile zadnji čas vsaki dan. Mlada soproga bodočega prestolonaslednika Karla Franca Jožefa, nadvojvodinja Cita, je predsednica odseka za okrasitev vseh shodnih prostorov. Nadalje so se udeleževale priprav nadvojvodinje Marije Valerije, Marija Jožefa, Marija Terezija, Blanka, Izabela in Marija Kristina, ki so imele vsaka svoj lasten delokrog pri mnogoštevilnih pripravah.

Papežev odposlanec pride.

V ponedeljek, dne 9. septembra, je stopil na avstrijska tla papežev odposlanec kardinal Van Rossum. V Pontafelu na italijanski meji je bil sprejem. Nasproti se mu je pripeljal predsednik sprejemnega odbora grof Jaroslav Thun, dunajski kanonik baron Spens-Boden ter zastopnika železniškega ministrstva, dvorni svetnik Kittl in oddelni svetnik Eisl. Grof Thun je kardinala prisrčno pozdravil ter končal: Pozdravljamo zelo spoštljivo odposlanca sv. Očeta ter prosimo, da Vaša prevzišenost blagohotno sporoči Njegovi Svetosti, sedaj slavno vladajočemu papežu Piju X., izraze naše otroške udanosti. Kardinal Van Rossum je rodom Holanec ter je iz reda redemptoristov.

Sprejem na Dunaju.

Papežev odposlanec se je vozil v dvornem vlakcu po državni železnici skozi Celovec. Vlak je vodil dvorni svetnik beljaškega železniškega ravnateljstva. Dunaj si je nadel za sprejem praznično obleko. Na kolodvoru so čakali kardinala v imenu cesarja grof Černin in cesarski namestnik na Nižjem Avstrijskem, baron Bienerth. V trenutku, ko se je pripeljal vlak s kardinalom na dunajski kolodvor, zazvonili so zvonovi po vseh dunajskih cerkvah. Grof Černin je izročil kardinalu dobrodošlico cesarjevo, za kar je naprosil

papežev odposlanec grofa, da izroči cesarju izraz visokega spoštovanja. Med radostnimi vskliki velikanske množice ljudstva je stopil kardinal na dvorni voz, ki mu ga je dal cesar na razpolago. Pri opernem gledališču na ringu je bil slovesen sprejem. Pričakovali so ga dunajski kardinal dr. Nagl, poslanik Scapinelli in dunajski župan dr. Neumayr ter ga pozdravili s posebnimi govori. Van Rossum se je vsakemu zahvalil, posebno srčno dunajskemu županu, rekoč: S posebnim ganutjem sem izvedel, kako Vaš občinski odbor skrbi, da ohrani vero v sreli šolske mladine, Ganilo me je tudi, kako stari Dunaj izraza ljubezen in čast središču krščanstva, presvete Evharistiji. Z nepopisnim navdušenjem so bile sprejete te besede od navzoče množice. Nato je obiskal kardinal Najsvetejše v Štefanovi cerkvi ter se podal potem v cesarski grad, kjer je cesarjev gost. Zvečer ob 6. uri je sprejel papeževga odposlanca cesar v svojem stanovanju. Odposlanec je izročil cesarju posebno papeževo pismo.

Odhod lavantinskih udeležencev.

Včeraj zjutraj so se z mariborskega kolodvora odpeljali udeleženci evharističnega shoda na dveih vlakih na Dunaj. Vkljub temu, da je neprestano deževalo, je bilo na kolodvoru pred dohodom obeh vlakov živahno gibanje. Udeležencev, ki so bili okrašeni z znaki, je bilo okrog 700. Mnogi so se že prej odpeljali. Železniška uprava je šla udeležencem zelo na roko. Uradniki in sprevodniki so s potniki zelo prijazno postopali. Ko je nek socialni demokrat vsiljeval nekaterim potnikom letak svobodomiselnih, v katerem se sramoti evharistični shod in je par romarjev opsoval, ga je uradnik takoj odstranil. Prvi vlak je odpeljal ob 6., drugi ob 6. uri zjutraj. Oba vlaka sta imela zamudo. Udeležence vodi vlč. g. kanonik in stolni župnik Moravec.

Računa se, da bo vseh udeležencev na shodu okoli 150.000. Vlaki, ki vozijo proti Dunaju, so bili že prve dni tega tedna z udeleženci prenapolnjeni. Novejše dogodke še objavimo v tem listu med najnovejšimi vestmi.

Nevarnost, da bo vojska.

Pri nevarni bolezni se bolnikovo stanje naglo venjuje: sedaj je bolezen hujša, potem je nekaj časa zopet boljše, potem se je bati smrti, potem zopet boljše, in tako je skoro vsak trenotek drugo poročilo o bolnikovem stanju. Enako se nam godi s poročili o političnem stanju na Balkanu. Že mislimo, da bo vojska, a potem se naenkrat razmere izboljšajo in razjasne in nasprotno, kadar se nam zdi, da se težave polagoma odstranjajo, se naenkrat pojavi na nebu nevaren oblak. Vsa Evropa je mislila, da se bodo razmere v Turčiji radi Albancev, Bolgarov in Srbov vsled posredovanja našega zunanjega ministra grofa Bertholda mirnim potom razrešile, a naenkrat prihajajo zopet zelo vznemirljiva poročila iz Balkana.

Na Bolgarskem terja ljudstvo z vso silo, da se napove vojska Turški radi grozovitosti, ki se godi v Turčiji (Makedoniji) bivajočim Bolgarom. Vlada se komaj vzdržuje, ker je ljudska volja obrnjena že proti njej. Viharna zborovanja se vršijo na Grškem, kjer Grki zahtevajo, da se mora turška vlada v Albaniji ozirati tudi na Grke in ne samo na Albance. Grki so proti samostojnosti Albancev. Albanci sami še tudi niso pomirjeni, vendar se turška vlada trudi, da bi jih zadovoljila ali vsaj z obljubami pomirila.

Presenečenje v vseh političnih krogih je zopet vzbudilo ravnanje Srbije. Tudi ona se briga za razmere v turški Makedoniji, ker živi tam mnogo Srbov, katere Mohamedani neprestano preganjajo in o katerih misli Srbija, da bi se jim pač najboljšo godilo, ako bi prišli pod srbskega kralja. Srbija je v zadnjih dneh naenkrat in nepričakovano ter nenapovedano prepovedala, da se iz Srbije ne sme več izvažati niti žito niti kako drugo krmilo. In vendar je znano, da je ravno v tem oziru imela Srbija letos dobro letino. Razlog za prepoved torej ne more biti pomanjkanje, ampak nekaj drugega. Države izdajajo podobne prepovedi, kadar stoje neposredno pred trenotkom, da napovedo vojsko.

Borze so dobro razumele ravnanje srbske vlade in takoj se je lotila vznemirjenost naših borz.



Svoji k svojim!

Priporoča se največja in najcenejša svetovna priznana slovenska trgovina

Rafael Salmič

v Celju, Narodni dom.

Ogromna zaloga vsakovrstnih pravih švicarskih ur, slatnine srebrnine in optičnih predmetov.

Najnižje cene! Postrežba točna! Mali dobiček! Dobro ime!

Razpošiljanje blaga po vseh delih sveta. Vsak Slovenec zahteva moj novi veliki cenik, katerega dob zastonj in poštne prosto.

Ni tisoče zahvalnih pism sem prejel vesled dobre in poštene postrežbe.

Advertisement for 'Lastna lovarna ur v Svici' (Swiss pocket watches) featuring a pocket watch illustration and text: '1887', '1912', 'Zahtevajte "JUBILEJNICENIK" zastonj', 'Fr. Cuden, Ljubljana.'

Prostovoljna sodna dražba zemljišča in nepremičnin.

Pri c. kr. okrajnem sodišču v Konjicah se bo po prošnji dedičev in sicer gospe Marije Mlakar, Cecilije Tkave in gospe Marije Vogrin Jozefi Primec pripadajoče zemljišče vl. št. 132 kat. obč. Velika Lipoglava z v cenilnem zapisniku št. A 72/11-22 nahajajočo nepremičnino javno in prostovoljno dražbalo na največ ponujajočega pod nastavljenno izključno ceno po 600 kron.

Prodaja pod izključno ceno se ne vrši.

Vsak licitant zemljišča vl. št. 132 kat. obč. Velika Lipoglava ima 10 odstotni vadum od zgoraj navedene izključne cene, to je 60 kron v gotovini ali v hranilni knjižici položiti.

Dražba se vrši dne 2. oktobra t. l. pri tukajšnjem c. kr. okrajnem sodišču v sobi št. 1 predpoldan ob 11 uri.

Dražbeno skupilo se ima taksaj po domiku v gotovini položiti.

Dražbeni pogoji se lahko vpogledajo pri tukajšnji sodnji.

Na posestvu zavarovanim upnikom ostanejo njihove zastavne pravice brez ozira na prodajno ceno

C. kr. okrajno sodišče v Konjicah oddelk I, dne 3. septembra 1912.

1009

Sodna poravnava.

Janez Kunšek, posestnik v Padežu, občina Zabukovje, obžaluje nepremišljene besede, s katerimi je dne 16. avg. žalil gospoda trgovca Karola Cimperšek v Sevnici, ter izjavlja, da ni imel niti najmanjšega povoda za svoje ravnanje.

Zahvaljuje se gosp. Cimperšku, da mu je žalitev odpustil in odstopil od sodnega preganjanja.

C. kr. okrajno sodišče v Sevnici oddelk II, dne 31. avgusta 1912.

1013

C. kr. sodnik: dr. Fischinger. — Zapisnikar: Loschdorfer.

Zimski čas se bliža, treba bode tople obleke :: ::

Množina vsakovrstnega svežega, lepega, dobrega blaga za moške, ženske in otroke od najcenejše do najfinejše kakovosti se Vam ponuja po jako nizki ceni v trgovini

Franc Seršen v Ljutomeru

Prepričajte se, kupujte pri domačih, kupujte zanesljivo najboljšo in najcenejšo.

Lepo blago za moške obleke se dobi že od 2 K naprej, za ženske obleke sukno 120 cm široko blago od 70 vinarjev meter naprej.

A. Vihar & N. Novak

Koroška ceste 53 Maribor Hengasse 2 in 4

se priporočata v izdelovanje vseh v to stroko spadajočih mizarških del, kakor: za stavbe hiš, pohištvo za stanovanja, šole, cerkve, prodajalne in pisarne; izdelujeta portale in prevzameta vsakovrstna popravila. — Strogo solidna, najcenejša in hitra postrežba.

Sukno

za moške in volneno za ženske obleke 83 zadnje mode, razpošilja najceneje Jugoslovanska razpošiljalna R. Stermečki v Celju št. 300. Vzorci na zahtevo poštne prosto.

Advertisement for M. E. Šepec, Maribor. Text: 'Ne pozabite', 'Volno, sukno (štife), cajge, modno perilno blago, preproge, odeje, koce, platno in vse manufakturno blago kupite najbolje in najceneje v domači trgovini', 'M. E. Šepec, Maribor.', 'Grajski trg. 1089a Burgplatz.'

Uljudno opozarjamo, da imamo v zalogi najboljše spodnje-štajerska vina vseh vrst, katera prodajamo sedaj po izjemno nizkih cenah, da se pripravimo za nakup novih vin. Opozarjamo pa čisto posebno nato, da prodajamo mi le zamčeno pristna štajerska vina, med tem ko vinski trgovci razpečavajo slabejša ogrska in hrvaška vina pod imenom naših štajerskih. Imamo tudi veliko, dobro uvinjenih transportnih in založnih sodov, katere oddamo po lastni ceni.

Prva južnoštajerska vinarska zadruga v Celju, reg. zadr. z omeji. zav.

960

Spekulacijski nakup!

Graščinsko posestvo s parkom, travniki in stavbenimi prostori v napredujočem mestu Primorske v najlepši legi se proda. Cena 140.000 kron; natančneje pri upravništvu „Slov. Gospodarja“.

984

Razpis.

Pri Sv. Juriju ob Ščavnici se razpiše za tamošnji zdravniški okraj z dnem 5. septembra 1912 služba definitivno nastavljenega zdravnika. Trajni prispevki znašajo: Od dež. odbora 600 kron, od občin 400 kron, od okrajnega zastopa za zdravljenje ubogih po dogovoru. Zahteva se popolna zmožnost slovenskega jezika. Prošnje je vložiti od 5. do 25. septembra 1912 pri načelnstvu distriktnega odbora.

982

Advertisement for SUKNA and CEFIRE. Text: 'in modne tkanine za gospe in gospe priporoča izvozna hiša. PROKOP SKORKOVSKY IN SIN v Humpolcu na Češkem. Vzorci na prošnje franco. Zelo zmerne cene. Na željo hočem dati tukaj izgotoviti gospodske obleke. 135'

Advertisement for Pohištvo. Text: 'Karl Preis, Maribor, Stolni trg 6. lepe postelje na valjar, nastavnice postelje 15 K, kuhinjska oprema predelane omarne 28 K mize 9 K, stoli K 2-60, trde, polirane 90. strelje 24 K, polirane mize 35 K, stolice, ogledalo 15 K, spaln. divani, otkomni, 30 K, jedilne mize na poteg 34 K, in majski stoli 9 K, vse vrste lesnega in tapetiranega pohištva, posebni oddelek pohištva iz kolesa in nedejane. Edini štajerski izdelatelj. Izvirne tovarniške cene. Zlčaste podloge 8 K, matrace 6 K, zel. lezno postelje z ograjo 16 K, postelje iz medenine 68 K, emalj. hrane postelje 40 K. Stobolne na ogled. Stobolni nakup. Ceniki zastonj in franco.'

Družinska pratika za leto 1913

je ravnokar izšla

z zelo raznovrstno, zanimivo vsebino in mnogimi slikami. Dobiva se skoro v vseh trgovinah, na debelo pa v Ljubljani: v „Katoliški bukvarni“, prodajalni „Katol. tisk. društva“ dalje v trgovini Anton Krisper, Vaso Petričič, F. M. Schmitt in Iv. Korenčan; v Trstu: prodajalna „Kat. tisk. društva“. Cena komadu 24 vin., po pošti 5 vin. več. Zahtevajte jo povsod in ne dajte si usiljevati drugih pratik.

Veletrgovina s špecerijo in z deželnimi pridelki

Anton Kolenc Celje

Graška ulica št. 22.

Prazen je izgovor da se mora blago kupovati pri tujcih, ker Vam nudi domača zgoraj imenovana veletrgovina v vsakem oziru bogato in zelo povečano zalogo z vedno svežim špecerijskim blagom, tako da zamore popolnoma ustrešiti zahtevam cenj. gospodov trgovcev proti vsaki konkurenci, o čemur se lahko vsakdo sam prepriča, že tudi z najmanjšim poizkusom in prosim za mnogobrojen obisk. Velečastitim gospodom duhovnikom ponudim voščene kakor tudi druge vrste sveč ter olje in kadilo za cerkve.

Kupujem tudi vsakovrstne deželne in druge pridelke, kakor: oves, pšenico, suhe gobe, fižol, seno, orehe, vinski kamen itd., sploh vse po najvišjih dnevnih cenah. Kupim tudi vsakovrstne vroče ter petrolejske in druge sode.

Cenjenim kmetovalcem naznanjam, da imam v zalogi vsakovrstna poljska in vrtna semena zanesljive kaljivosti, kakor pravo francosko lucerno, domačo deteljo, travo, ter čebulček, fižol in krompir za saditi, bel, rumen ali rožen. Za krmljenje živine pa imam v zalogi riževo moko in otrobe v ceni od 9 do 15 K per 100 kg.

Poštna naročila se izvršujejo z obratno pošto.

Trgovina tiskarne sv. Cirila v Mariboru

Koroška cesta števil. 5

priporoča cenjenemu občinstvu svojo bogato zalogo

raznovrstnih križev

stoječih in stenskih, lesenih in nikljastih razne velikosti, po izredno nizkih cenah. Na razpolago ima tudi ali pa oskrbi za

velike poljske križe

lesene podobe (korpuse) križanega, fino, umetno izpeljane 80, 90, 100 in še več centimetrov velike od 45 kron naprej.

Istotako ima v zalogi molitvenike najboljše vsebine, rožne vence priproste in fine, velike stenske podobe v okvirjih in brez okvirjev, najnovejše obhajilne podobe, male podobice, skapulirje, svetinjice, velike in male in druge nabožne reči.

Štefan Kaufman

trgovina z železnino v Radgoni

priporoča svojo veliko zalogo v lepo pozlačenih nagrobnih križev po jako nizki ceni. 601

Kdor želi zelo dobrega ljutomerskega vina, naj poišče pri župnijskem uradu Sv. Bolfeak pri Središču, p. Sv. Bolfeak pri Središču. 981

Eno uro od Maribora, četrt ure od želez. postaje, 10 minut od cerkve, je na prodaj lepo posestvo z zidanimi poslopji, meri 88 orolov v enem kosu, večinoma prvovrstnih travnikov in salonosnikov, drugo njive, vinograd in gozd, torej posebno pripravno za živinorejo in mlekarstvo, ker je blizu mesta in žel. postaje. Več pove upravništvu pod naslovom „Mlekarstvo“. 787

Prva Lajtersperška opekarna pri Mariboru ob D.

prodaja svoje izkušene, kotačaste in trpežne **glinaste izdelke**, po sledečih cenah in pod naslednjimi pogoji:

Strojna opeka za zid	po K 28.—
Zarezna opeka (Stadler in Steinbr.)	I. vrste po K 65.—, II. vrste po K 55.—
Bobrasta zarezna opeka	I. vrste po K 45.—, II. vrste po K 35.—
Stisnjena zarezna opeka (Wienerberger)	I. vrste po K 75.—, II. vrste po K 65.—

za tisoč komadov od opekarnice. V mestni okoliš z voznino vred, Maribor, glavni kolodvor, ali postaja Pesniča za Telefon 18. strešno opeko 5 K za vsakih tisoč komadov višje. Telefon 18.

Lastnik: Franc Derwuschek, mestni stavbeni mojster v Leiterspergu pošta Maribor.

Višjega štabnega zdravnika in fizika dr. Schmidta znamenito

olje za sluh

odstrani hitro in temeljito nastalo gluhosto, tečenje iz ušes, šumenje po ušesih in naglušnost, tudi ako je že zastarano. Steklenica stane K 4.— z navodilom o uporabi. Dobiva se samo v lekarni Apotheke „zur goldenen Sonne“ Gradec, Jakominiplatz 24. 168

zobrazena, slovenska, kršćanska obitelj sprejme jeseni majhnega

dijaka

v popolno vskrbo. — Naslov v upravnistvu. 185

Stari hmelj!

Iščem za nakup hmelj l. 1911 in starejših letnikov. Ponudbe o razvrščenem blagu na 1002

M. Piepes, Žalec.

Gostilne

ter različna druga **posestva** so v **Mariboru** in okolici za primerne cene na prodaj.

Prometna posredovalnica „**Rapid**“ Maribor, Tegetthoffova cesta 11. 993



Alfa-brzoparilniki za krmo
izdelani v posebni novozidani tovarni za Alfa brzoparilnike.
! Patentirana iznajdba!
kakor iz enega kosa vliči, zelo priprosti, nad vse trpežni in praktični parilniki sedajnosti.

Alfa-posnemalnik, model 1911
! Najostreje posnemanje!
! 20 let nepoškodovan!
1,600.000 jih je v rabi! 950 odlikovanj i.t.d.

Delniška družba Alfa separator Dunaj XII/3.



ta je prijatelj naš pravi,
Ki nas krepi,
Da smo čvrsti zdravi!

Želodčni liker „FLORIAN“ ne slabi in ne omami, ampak daje moč in veselje do dela!

Varujte se

ponaredb,

Pristni „FLORIAN“ se dobi edino od Rastlinske destilacije „FLORIAN“ v Ljubljani.

Z mojo

umetno moštovo esenco

si lahko vsakdo z malimi stroški pripravi sod izvrstne, obstojne in zdrave domače pijače. Cena 1 steklenici za 150 lit. 4 krone. Dobi se samo

v drožeriji **Maksa Wolfram**, Maribor, Gor. Gosposka ulica.

529

Češplje

kupuje v vsaki množini žganjarna Robert Diehl, Celje.

Delniška glavica 8 milijonov kron.

Podružnica

Ljubljanske kreditne banke v Celju

Rezervni zaklad 800.000 kron.

sprejema **vloge** na vložne knjižice in jih obrestuje po od dne vloge do dne dviga **4 1/2 %** brez vsacega odbitka.

Vloge na tekoči račun obrestuje najkulantneje.

Serravallovo železnato kina-vino



Higien. razstava Dunaj 1906: Državna odlika in častni diplom k zlati kolajni ::
Krepilno sredstvo za slabotne, malokrvne in rekonvalescente. Povzroča voljo do jedi, utrjuje živce in popravi kri. Isboren okus. Nad 7000 zdravniških spričeval.

I. Serravallo, c. kr. dvorni dobavitelj Trieste-Barcola.

Kupi se v lekarnah v steklenicah po pol litra á K 2.60 in po 1 liter á K 4.80.

Zagorsko belo apno, portland- in roman-cement, traverze, vezno železje, železje za okove vozov, štedilnike, posamezne dele štedilnikov za vzdati, lite in bakrene kotle, okove za stavbe, **barve** vseh vrst, Tomaževo žlindro, oglje za kovače (koks), kakor tudi vse vrste železja, zaloga vseh vrst desk, lat in drogov. Dobi se vse najceneje pri

Alojziju Maček,

Maribor, Tržaška cesta 25, zraven bolnišnice. 479

Stariši,

ki žele preskrbeti svojim hčerkam temeljito, časuprimerno izobrazbo, store najboljše, ako jih pošiljajo v zavod šolskih sester v Celje, kjer se v osemrazredni dekliški šoli izučijo vsega, kar zahteva sedanja ženska izobrazba. Razun predpisanih predmetov za ljudske in meščanske šole, imajo prilžnost učiti se tudi za učiteljice ženskih ročnih del, in otroške vrtarice. V zavodu se podučnje vsestransko gospodinjstvo, posebno kuhanje, šivanje, umetna ročna dela, risanje, in godba. Sprejemajo se deklice vsake starosti, ako so zdrave in lepega vedenja. Več se izve pri vodstvu šolskih sester v Celju. 954

Nova lekarna

na južnem kolodvoru v Mariboru, Tegetthoffova cesta 33 „K angelju varhu“

priporoča svoj izvrstni, grenki želodčni balzam izvrstno učinkujoč zoper protin in trganje. Istotako tudi priporoča vsa lekarniška zdravilna sredstva in predmete za negovanje zdravja. V bogati zalogi ima tudi vsa zdravila za domače živali.

Mg. ph. A. Sirak, lekarnar. 945

Glavna slovenska trgovina z vsakovrstnim blagom **Marija Okrožnik, pri Novicerkvi**

priporoča cenjenemu občinstvu vedno sveže špecijsko blago in tudi najboljše manufakturno robo za moške in ženske oprave, kakor tudi gotove obleke proti vsaki konkurenci. **Postrežba vestna in točna.** 976

V korist je vsakemu

in si prihrani veliko denarja, če kupuje vse kar rabi v slovenski trgovini

J. N. Šoštarič : Maribor Gosposka ulica števil. 5.

Ker dobi samo pri tej tvrdki najboljše blago za moške in ženske obleke, vsakovrstno platno za rjuhe in drugo perilo, druk, saten, cefir, zgotovljene obleke, srajce za moške, ženske in dečke, velika izbira kravata, ovratnikov, nogavic, dežnikov, naramnic itd. 628

Cene veliko nižje kakor drugod.